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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DAS CIDADES DO CAMPUS ZONA LESTE DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 08 DE AGOSTO DE 2023

Aos oito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Sao Paulo, à
Estrada do Pessego, 2630, no Reunião On-line Ordinária N.07 / 2023, link de acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/congregacao-iczl  ,  reuniram-se  os  senhores
membros  do  Congregação  do  Instituto  das  Cidades  do  Campus  Zona  Leste  da
UNIFESP, sob a presidência de Profa. Dra. Patricia Laczynski de Souza. Estiveram
presentes os membros: Prof.  Dr.  Anderson Kazuo Nakano (Professor Adjunto),  Sr.
Ederson da Costa Goncalves (Técnico Administrativo em Educação), Prof. Dr. Egeu
Gomez Esteves (Professor  Associado),  Prof.  Dr.  Gustavo Francisco Teixeira  Prieto
(Professor  Adjunto),  Profa.  Dra.  Jaqueline  Aparecida  Boria  Fernandez  (Professor
Adjunto),  Profa.  Dra.  Joana da Silva Barros (Professor Adjunto),  Prof.  Dr.  Marcos
Antonio de Moraes Xavier (Professor Associado), Profa. Dra. Patricia Laczynski de
Souza (Diretora do Instituto das Cidades), Sr. Pedro Ian Santos Antonelli (Estudante
de Graduação), Sra. Regina Garcia Brito (Bibliotecária do Instituto das Cidades), Prof.
Dr. Ricardo Barbosa da Silva (Professor Adjunto), Prof. Dr. Ricardo Santhiago Correa
(Professor Adjunto), Profa. Dra. Silvia Lopes Raimundo (Professor Adjunto), Prof. Dr.
Tiaraju  Pablo  D  Andrea  (Professor  Adjunto).  Justificaram  ausência  e  não  foram
substituídos: Prof.  Dr.  Guilherme Moreira Petrella (Professor Adjunto),  Profa.  Dra.
Magaly Marques Pulhez (Professor Adjunto). Não justificaram ausência: Sra. Clara
Major  Mendes  de  Lima (Estudante  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Giovanna  Bonilha
Milano (Vice Diretora do Instituto das Cidades), Sra. Giullia Fernanda de Almeida
(Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Tiago  Damas  Martins  (Professor  Adjunto).
Participou da reunião como convidado: Sr(a).  Emerson Bellini Lefcadito de Souza.
Tendo os senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo constatado
quórum com 14 presentes. Profa. Patrícia dá início a reunião. INFORMES da Direção
Acadêmica: 1.Nova servidora - Profa. Patrícia fala sobre a nova servidora Marlene,
explica que a nova servidora é assistente social,  e comporá o NAE junto ao Prof.
Marcos,  Profa.  Patrícia  e  o  TAE  Emerson.  A  servidora  aderiu  ao  teletrabalho  e
trabalhará presencialmente dois dias por semana. 2. Formação de Comissão de
Infraestrutura do Campus Zona Leste - Profa Patricia explica que o Campus tem a
perspectiva de crescer ,  e consequentemente, haverá muitas obras,  e explica que
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pretende formar um grupo de trabalho para tratar destes assuntos, faz o convite para
os demais membros da Congregação e fala que o Prof.  Guilherme já se propôs a
participar  do  grupo  de  trabalho.  INFORMES  dos  Membros  :  1.  Câmara  de
Extensão e Cultura do Instituto das Cidades-Prof. Tiaraju fala que a reunião dos
eleitos da Câmara de Extensão e Cultura do Instituto das Cidades para a formação
será na próxima semana. 2. Ciclo de debates na Zona Leste – Prof. Tiaraju fala
sobre a organização de um ciclo de debates, para debater ideias e livros, explica que
serão quatro encontros, após o horário das aulas e convida a todos. 3. Fórum da
Zona Leste – Profa. Patrícia fala sobre o convite do ato político e cultural realizado
pelo Fórum em Defesa da Zona Leste que acontecerá no dia  2 de setembro,  no
Campus  do Instituto das Cidades a partir  das 13h.,  com a participação de várias
autoridades,  grupos  artísticos  e  lideranças  sociais,  e  convida  a  todos  para
participarem. EXPEDIENTE:  1. Avaliação do trabalho de campo do primeiro
semestre de 2023 - Profa. Patrícia fala sobre o trabalho campo realizado no primeiro
semestre,  agradece  o  servidor  TAE  Emerson  e  propõe  para  os  professores
participantes presentes falarem sobre as suas experiências. Profa. Patrícia dá o seu
relato sobre o trabalho de campo,  com a Profa.  Magaly e Prof.  Gustavo em São
Sebastião, que em termos pedagógicos, foi possível discutir as questões da Unidade
Curricular, elogia a participação dos estudantes no trabalho de campo, levanta os
problemas com os pagamentos, abre a discussão sobre as turmas que ainda não foram
contempladas. Prof. Tiaraju, agradece o trabalho do servidor TAE Emerson no trabalho
de campo, explica que o trabalho de campo foi realizado juntamente com a Profa.
Silvia na Unidade Curricular(UC) de prática pedagógicas profissionais programadas, e
que  conseguiu  concretizar  os  objetivos  pedagógicos,  e  pontua  os  problemas  de
pagamento. Prof. Ricardo agradece o empenho do servidor Emerson, Profa. Patrícia e
Profa. Giovanna, fala sobre a sua experiência no trabalho de campo em Santos, levanta
as questões de pagamento, e questões de mudança de data e elogia os relatórios
dos(as) discentes. Profa. Patrícia passa a palavra para o servidor TAE Emerson e
explica  que  o  servidor  preparou  um check  list,  a  fim de  aprimorar  as  próximas
experiências de trabalho de campo. Emerson fala sobre a primeira experiência do
trabalho de campo e sugere um balanço, para que o próximo edital venha sem lacunas.
Explica sobre os trâmites realizados anteriormente aos trabalhos com a controladoria,
a fim de acertar datas e pagamentos. Profa. Patrícia solicita que os coordenadores do
trabalho de campo enviem registros e fotos do trabalho de campo para divulgação.
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Profa. Patrícia explica que há uma sobra de recurso do trabalho de campo do primeiro
semestre : quinze mil reais, de auxílio financeiro e quarenta e dois mil para transporte.
Sugere que o planejamento de trabalho de campo e o levantamento do número de
estudantes seja levantado com maior antecedência, para que haja tempo hábil para
pagamento. Profa. Patrícia sugere formação de novo grupo de trabalho para organizar
os trabalho de campo do segundo semestre,  com a Profa.  Patrícia,  Prof.  Ricardo
Barbosa e o servidor TAE Emerson Bellini. O discente Pedro Ian solicita a participação
no grupo com mais outro discente. A Profa. Patrícia concorda. ORDEM DO DIA: 1.
Aprovação das atas da Congregação de 25 de abril de 2023 - Aprovada por
unanimidade.  2.  Aprovação da ata de 05 de maio de 2023:  Aprovada por
unanimidade. 3. Aprovação da ata de 13 de junho de 2023 : Aprovada por
unanimidade. 4.  Aprovação da ata da 27 de junho de 2023: Aprovada por
unanimidade.  5.  Formação  da  Câmara  de  Pós  Graduação  e  Pesquisa  do
Instituto das Cidades(CaPGPq- ICZL)- Profa. Patrícia fala sobre a situação atual da
Câmara de Pós Graduação e Pesquisa do Instituto das Cidades, fala que foi enviado um
e-mail  para os professores perguntando se haveriam interessados, mas não houve
adesão. Profa. Patrícia explica que na próxima reunião da Congregação do Instituto
das Cidades pretende representantes docentes para a CaPGPq- ICZL, explicando que
até lá os docentes poderão definir candidaturas. Prof. Gustavo concorda com a Profa.
Patrícia. Profa. Patrícia fala que recebeu o e-mail perguntando sobre os cursos de
especialização. O servidor TAE Ederson diz que praticamente toda semana recebe e-
mail com esse tipo de pergunta e Profa. Patrícia fala sobre a importância da criação
das  Câmaras  no  Instituto  das  Cidades.  6.Vaga remanescente  do  concurso  de
docente de Geografia – edital 049/2023 SEI23089.018054/2022-18: Aprovado -
Edital de redistribuição com 8 votos, sendo que a adesão ao edital aglutinado
para novos docentes :2 votos e Abstenção: 2 votos  - Profa. Patrícia, explica a
situação da vaga de docente em ensino de geografia, uma vez que não foi preenchida
do último concurso realizado. A Profa. explica sobre a possibilidade de entrar no edital
aglutinado para docente da Unifesp e sobre as possibilidades de redistribuição e
aproveitamento de vaga,  mencionando os  prazos e  procedimentos apontados pela
Coordenação de Mobilidade Funcional e pela Coordenadoria de Vagas e Concursos.
Prof. Ricardo questiona o sobre o reaproveitamento, falando que o perfil da vaga é
bem restrito, fala que o edital de redistribuição talvez seja mais adequado, pois o
edital seria montado adequando-se ao perfil desejado. Prof. Gustavo, concorda com a
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fala do Prof. Ricardo e menciona o cuidado para que a redistribuição seja feita de
forma  republicana  com a  divulgação  bem ampla.  Manifesta  sua  opinião  sobre  o
concurso aglutinado ser a forma mais adequada para o preenchimento da vaga. Prof.
Marcos  pergunta  a  diferença  de  temporalidade  entre  o  concurso  aglutinado  e  a
redistribuição, explica sobre o processo de redistribuição e fala sobre a necessidade da
discussão do barema. Profa. Patrícia fala que a contratação via concurso aglutinado
será em um ano e via edital de redistribuição será em seis meses. O TAE Ederson
explica que o edital de redistribuição é um processo republicano, sendo viável para a
escolha do professor mais adequado para a vaga. Prof. Egeu fala da importância da
banca  para  o  processo  de  redistribuição,  levanta  as  questões  dos  prazos.  Profa.
Patrícia fala que o Propessoas que enviou os prazos dos editais. Prof. Marcos levanta
questões dos trâmites de redistribuição. Prof. Gustavo fala sobre a expectativa do
concurso se realizar em seis meses. Profa. Patrícia explica sobre o documento enviado
na convocação: Orientações e procedimentos para abertura do edital de redistribuição.
Explica que no documento está o calendário com as datas previstas para a conclusão
do certame e fala sobre a votação e da avaliação dos baremas. E coloca o tema em
votação. Após a votação, a Profa. Patrícia encerra a reunião. Nada mais havendo a
tratar,  para  constar,  eu,  Marcia  Lumiko  Nakaya,  secretária/assessora,  lavrei  a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 12 DE dezembro de
2023.

 
 
 
 

 Profa. Dra. Patricia Laczynski de Souza
Diretora do Instituto das Cidades

Presidente da Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste

 
 
 
 

 Marcia Lumiko Nakaya
Secretária/Assessora da Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste
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